Конспект НОД  по экспериментальной деятельности
«   Удивительные звуки  »

Цель: 
Знакомим, как звучат разные предметы, как самим можно сделать звуки. Определяем и различаем издаваемые шумовые звуки. Обогащаем словарный запас детей (бубен, трещотки, свистульки, балалайка,и т. д.). Знакомим детей со звуками, издаваемыми разными предметами. Определяем их, имитируем их звучание. Вызываем интерес к исследованиям и опытам.
Оборудование: 

Музыкальные инструменты, шумелки, песок, деньги, баночки, пластмассовые яйца из киндер-сюрприза.
Ход занятия 
В: Здравствуйте ребята! Меня зовут Клоун Шумелка. 
Сегодня у нас с вами будет необычная игра. Мы будем говорить о звуках. Будем слушать, как звучат разные предметы, будем сами делать звуки.

 - Скажите мне, чем вы слышите? (ответы детей)

- Правильно, ушки помогают нам слышать звуки. Их доносит нам воздух, который движется. Все что нас окружает, может издавать разные звуки.

 -А где ушки у вас? Покажите.

 - Скажите , ребята,  что нам помогает издавать звуки ?

- Язычок нам  помогает издавать звуки.  Карина, спой своим голосом (ля-ля-ля).

Я хочу поиграть с вами в интересную игру, мы еще в такую игру с вами не играли.  Сейчас я будет издавать звуки за ширмой, а вы будете отгадывать,  на чем я играю, и имитировать игру на них. 

Игра  «Найди по звуку»

Ребята, давайте неможко отвлечемся с вами и перенесемся в деревню к бабушке. Посетим птичник, и вспомним, какие звуки там звучат. Возьмите птичку-шумелку и начнем разминку:

 Физкультминутка
                          Вышли уточки на луг
Вышли уточки на луг,

Кря-кря-кря!

(Шагаем.)
Пролетел веселый жук,

Ж-ж-ж!

(Машем руками – крыльями.)
Гуси шеи выгибают,

Га-га-га!

(Круговые вращения шеей.)
Клювом перья расправляют.

(Повороты туловища влево-вправо.)
Ветер ветки раскачал,

(Качаем поднятыми вверх руками.)
Шарик тоже зарычал,

Р-р-р!

(Руки на поясе, наклоны вперед. Дети смотрят перед собой.)
Ребята! Вы отдохнули немножко? А теперь давайте сделаем шумелку своими руками. Но прежде чем начать давайте разомнем наши пальчики

Пальчиковая гимнастика

У гусыни есть гусенок, у индюшки- индюшонок, а у утки есть утенок. У каждой мамы малыши – все красивы, хороши! 

Молодцы ребята!
Техника безопасности
Прежде чем мы начнем делать наши шумелки, повторим правила безопасности:

- Ничего в рот, уши и нос мы не суем

- Не деремся и не отнимаем ничего друг у дружки

- Не кидаемся рабочим материалом

- После окончания работы – моем руки!

Итак, приступим:

Курочек – шумелок вы уже на занятиях делали, а теперь мы сделаем с вами яички – шумелки. К тому же у нас скоро будет праздник Пасха, и без крашенных шумящих яичек нам совсем никак. Кто из яичек вылупляется? Правильно! Цыплята. А какой звук издают цыплята? Пи пи пи. Молодцы! ( Перед вами лежат макеты яичек, и давайте заполним их материалом, который издает шум. … Очень хорошо у вас получилось!!! Давайте покажем зрителям, какие красивые шумелки у нас получились. 
 Итог занятия

Ребята! Вам понравилось наше занятие? Мы с вами узнали, какие бывают звуки, чем мы слышим их и чем издаем. А еще мы сделали своими руками шумелку и теперь знаем, какой звук у пустоты,  песка и денежки. Молодцы ребята! А я, Клоун Шумелка, приготовил для каждого из вас небольшой подарок-шумелку! 
